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Постановка проблеми. Постійні зміни, що від-

буваються в Україні, є реальним підгрунтям для 

подальшого демократичного поступу держави. Вагому 

роль у цих процесах відіграють заклади вищої освіти. 

Серед нагальних завдань – подальше зростання якості 

професійної освіти, всебічної підготовки педагогів 

у їхньої співпраці зі здобувачами вищої освіти. 

Велике значення має вміння освітянина плідно 

працювати, використовуючи найновіші, найсучасніші 

підручники, посібники тощо. Очевидно, що процесс 

написання підручників нового покоління для нової 

генерації потребує врахування попереднього досвіду 

підручникотворення, виваженого аналізу вже наявних 

науково-теоретичних основ його конструювання, наукових 

підходів до розробки навчальної книги. Ми вважаємо, 

що без виваженого переосмислення поліфункціональності 

підручника, його аналіз буде безрезультатним. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Висвіт-

ленню англомовних підручників присвячені роботи 

сучасних учених України, серед яких ми відзначаємо 

таких авторів як: Н.В. Андрійчук, Т.О. Бровченко, 

Г.П. Буцан, А.С. Гембарук, Т.В. Гора, В.А. Дмитренко, 

В.Ф. Дороз, А.К. Корсаков, О.Ю. Кузнецова, К.О. Олек-

сандренко, В.Г. Рогожа, А.М. Самойленко, І.А. Ткаля, 

С.О. Царьова, Л.О. Чулкова та ін. 

Успішно висвітлюють вітчизняні підручники англо-

мовні дослідники Х. Аллен, Дж. Годуін, У. Кепел, 

К. Кеппер, С. Макуін, М. Рейллі, Р. Річі, С. Сіебай, 

А. Сілвер, Л. Стратт. Вони роблять всебічний аналіз, 

небезпідставно пишаються здобутками, водночас кри-

тикуючи застарілі підходи до написання навчальної 

літератури. 

Оскільки аналіз автентичних англомовних підруч-

ників з боку українських науковців не дуже розповсюд-

жений, в нашій статті ми намагаємося об‟єктивно й 

неупереджено висвітлити позитивні та негативні сторони 

підручника «Сільське господарство», за допомогою якого 

навчаються здобувачі вищої освіти, розвиваючи мовні, 

мовленнєві, соціокультурні та стратегічні компетенції. 

Ми впевнені, що таке наукове дослідження допоможе 

викладачам англійської мови в їхній подальшій роботі зі 

здобувачами. 

Постановка мети. Виходячи з вищезазначеного, 

мета статті – здійснення всебічного аналізу англомов-

ного підручника «Сільське господарство» видавництва 

«Експрес Паблішінг» як ефективного засобу комунікації.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Підручник 

«Сільське господарство» видавництва «Експрес Паб-

лішінг» є результатом колективної спільної праці низки 

науковців Великої Британії, серед яких ми відзначимо 

Н. О‟Саллівана та Дж.Д. Ліббіна. Вперше надрукована 

у 2011 році, навчальна книга перевидавалася декілька 

разів (востаннє у 2019 році) й розрахована на рівні А1, 

А2 та В2 володіння англійською мовою та має 

теоретичне та практичне вузькогалузеве спрямування. 

Вона складається зі вступу, трьох частин та п‟ятнадцяти 

розділів у кожній з глосаріями. Вступ чітко розписує 

послідовність тем, пропонуючи контент для розвитку 

навичок читання, базовий вокабуляр й окреслюючи 

мовні та мовленнєві функції. Підручник, як освітнє 

У статті аналізується зміст англомовного підручника як ефективного засобу комунікації «Сільське 

господарство» видавництва «Експрес Паблішінг». Особлива увага приділяється відповідності змісту 
навчальної книги її меті, доцільності використання вищезазначеного підручника на практичних заняттях у 

вищих навчальних закладах. Робиться наголос на найбільш вдалих текстах та вправах, вміщених у 

навчальній книзі. Статтю присвячено опису трьох частин, включно з читанням, прослуховуванням і 
фокусуванням на мові, говорінні й письмі. Автори вказують на позитивну роль вступу, підкреслюючи мету 

курсу для здобувачів вищої освіти й людей, працюючих у галузі сільського господарства зі середнім й 

просунутим рівнем англійської мови. Науковий пошук розглядає використання найбільш поширених тестів: 
питально-відповідних вправ, заповнення пробілів/пропусків, співвіднесення/зіставлення, доповнення, 

заповнення таблиць, конспектування (складання коротких записів), називання, вікторин/опитувань/ 
змагань/ігор і т. д. Стаття підкреслює важливість функцій підручника, необхідність впровадження в 

освітній процес таких креативних завдань для здобувачів вищої освіти, як розробку портфоліо, роботу в 

групах, складання записів, діалогів, організацію дискусій, презентацій, рольових ігор. Вищезгадана стаття 
фокусується на подальшому розвитку чотирьох вмінь на заняттях з англійської мови – аудіювання, 

говоріння, читання та письма й на чотирьох компетенціях – мовній, мовленнєвій, соціально-культурній та 

стратегічній. 
Ключові слова: англомовний підручник, засоби комунікації, зміст, мета, частини, практична робота, 

вищий навчальний заклад, тексти та вправи. 
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джерело, розрахований на широке професійне коло 

людей: його можуть з користю для себе викорис-

товувати викладачі, інструктори, здобувачі вищої освіти, 

а також особи, що прагнуть самовдосконалення. Всі без 

винятку частини англомовного підручника містять 

інформацію щодо історії, рослинництва, тваринництва, 

ґрунту, водних ресурсів, насіння, збору врожаю, його 

зберігання та інших складових у царині сільського 

господарства. 

Особлива увага нами приділяється відповідності 

змісту навчальної книги її меті, доцільності використан-

ня вищезазначеного підручника на практичних заняттях 

з англійської мови у вищих навчальних закладах. 

В цьому аспекті контент підручника повністю відповідає 

нормативним положенням, враховує вікові особливості 

й попередню підготовку здобувачів вищої освіти. 

Загальна характеристика викладу навчального матеріалу 

свідчить про науковий підхід до написання вище-

зазначеного підручника. Головний плюс підручника 

«Сільське господарство» видавництва «Експрес Паб-

лішінг», його авторів – у високій інформаційній наси-

ченості, в спрямованості навчального матеріалу на 

формування науково-теоретичного мислення, мотивації 

навчання, розширення світоглядних позицій. Навчальний 

матеріал містить інноваційні педагогічні технології, 

виклад матеріалу сільськогосподарського спрямування 

доречний, скоординований та збалансований. Заслуговує 

на увагу і окрему подяку оптимальність розподілу 

матеріалу відповідно нормам навчального часу. Великим 

бонусом є відповідність підручника принципам наступ-

ності, циклічності, логічної послідовності; він органічно 

поєднується з попередніми виданнями. Якість та 

доцільність ілюстративного матеріалу (схеми, таблиці, 

малюнки, рисунки, фотознімки, колажі) допомагають 

легше засвоїти навчальний матеріал. Для посилення 

емоційного впливу навчальних текстів у підручнику 

«Сільське господарство» використовуються засоби ви-

разності й образності англійської мови [6]. 

Всебічно аналізуючи підручник, ми пам‟ятаємо й про 

методичні аспекти, а саме, про відповідність системи 

питань, завдань, вправ вимогам сучасної вищої освіти. 

Навчальна книга видавництва «Експрес Паблішінг» має 

в наявності завдання різного ступеню складності. Заслу-

говує на відзначення різноманітність та оригінальність 

завдань, суцільна спрямованість навчальної книги на 

розвиток логічного мислення, творчих здібностей, пізна-

вальної активності здобувачів вищої освіти. Добірка 

різнобічного ілюстративного матеріалу надає нам право 

впевнено сказати про методичну цінність підручника [5]. 

Поліграфічне виконання книги «Сільське господар-

ство» на високому рівні: якість естетичного оформлення, 

спрямованість на розвиток естетичного смаку, дотри-

мання гігієнічних, поліграфічних вимог (шрифт, формат, 

вага, ламінація) свідчить про професійний підхід науковців 

Н. О‟Саллівана та Дж. Д. Ліббіна до створення нав-

чальної книги. Все це полегшує сприйняття навчального 

матеріалу підручника. 

Найбільш вдалі, на наш погляд, вправи, пов‟язані 

з креативною роботою здобувачів, а саме – з постановою 

власної сільськогосподарської мети й шляхів її досягнен-

ня, з чисельними ризиками, що можуть з‟явитися при про-

веденні сільськогосподарських операцій. Автори підручни-

ка доречно використовують найбільш поширені типи тес-

тів, пропонують скласти власні проекти з опорою на зразок. 

В цілому, англомовний підручник «Сільське госпо-

дарство» містить основи наукових знань з навчальної 

дисципліни, матеріал викладено згідно з метою навчання, 

визначеними програмою і вимогами дидактики. У нав-

чальному процесі він послідовно й успішно виконує 

наступні функції: а) освітню, що полягає в забезпеченні 

процесу засвоєння здобувачами вищої освіти певного 

обсягу систематизованих знань, у формуванні в них 

пізнавальних умінь; б) розвивальну, що сприяє розвиткові 

здобувачів вищої освіти, їх перцептивних, розумових, 

мовних, мовленнєвих та інших здібностей; в) управлін-

ську, яка полягає в програмуванні певного типу навчання, 

його методів, форм і засобів, способів застосування 

знань у різних ситуаціях; г) науково-дослідницьку, яка 

спонукає молодь до самостійного вирішення проблем, 

навчає методів наукових пошуків [3]. 

Навчальна книга забезпечує цілковиту науковість 

змісту матеріалу, вона доступна, зрозуміла, з чіткими 

формулюваннями, підходами, правилами, законами, іде-

ями. Найважливіший матеріал проілюстрований схемами, 

малюнками, фотографіями, колажами, він відповідно 

структурований, налаштований на всебічне сприйняття 

матеріалу. Великий позитив підручника в тому, що 

в ньому чітко виокремлюється індивідуальний підхід до 

вивчення тем, що є пріоритетним на сьогодення. Рівень 

завдань і вправ у підручнику різний, що говорить про 

продуманість та виваженість підходу його авторів. Слід 

також додати беззаперечну інноваційність цієї навчаль-

ної книги; використання найновіших, найсучасніших 

досліджень, технічних установок, методик, технологій 

сприяє засвоєнню матеріалу аудиторією [4]. 

Проте, підручник, на наше переконання, містить 

невелику низку недоліків, а саме: 

– велика кількість діалогів; 

– відсутність триалогів та полілогів; 

– мала кількість вправ, спрямованих на розвиток уяви; 

– слабкість психологічного компоненту у підручнику; 

– недостатньо велике розмаїття тестових завдань. 

Отже, на основі здійснення аналізу англомовного 

підручника «Сільське господарство» як корисного 

засобу спілкування, можна встановити такі висновки, 

закономірності й тенденції: 

– навчання здобувачів вищої освіти з використанням 

вищезазначеної навчальної книги корисне, адже базується 

на впровадженні досвіду найкращих традицій європей-

ської системи освіти, яка має провідне значення; 

– використання новітньої методології викладання 

англійської мови у вищих навчальних закладах успішно 

здійснюється засобами книги;  

– залучення підручника як цілковито автентичного 

з притаманними рисами є міцним підмурівком для пода-

льшого опанування іноземною мовою номер один у світі; 

– опрацювання підручника людьми, що навчаються, 

дає переваги при тестуванні, працевлаштуванні, профе-

сійному спілкуванні з носіями мови;  

– дедуктивний та індуктивний методи є основними 

у підручнику, що сприяють подальшій реалізації мовних 

і мовленнєвих компетенцій здобувачів вищої освіти; 
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– наявність основних тестових завдань дає змогу 

молодим людям бути гнучкими й мобільними, обирати 

оптимальні шляхи вирішення професійних проблем. 

Англомовний підручник як ефективний засіб комуні-

кації виправдовує себе, оскільки допомагає педагогу 

реалізувати наступні три функції: 

– термінальну, або функцію-мету (пов‟язану із стра-

тегічними напрямами педагогічної діяльності); 

– тактичну, або функцію-засіб (що сприяє успішній 

реалізації стратегій, обслуговує всю сукупність стра-

тегічних функцій); 

– операційну, або функцію-прийом (обслуговує 

кілька багатовекторних функцій, хоча в певних межах 

вона може бути пов‟язана з тією чи іншою педагогічною 

стратегією або тактикою). 

Ми поділяємо точку зору науковця Н. Волкової, яка 

вважає, що до термінальної функції відноситься нав-

чальна, виховна, розвивальна, життєзабезпечення, соціа-

лізації; до тактичної – інформативна, експресивна, 

смислоутворювальна, діагностична, індивідуалізаційна, 

спонукальна, прогностична, культурологічна, психотера-

певтична, рекреаційна; до операційної ми відносимо 

функції вимірювання та оцінювання, методичну, управ-

лінську, координаційну функції, а також функції само-

ствердження та формоутворень [1]. 

Перевага навчальної книги «Сільське господарство» 

полягає у її цілісності, компактності й динаміці. На 

основі вищезазначеного підручника педагог вищої 

школи може розробити власний мета-план та спрогно-

зувати мета-діяльність. Такий вид діяльності викладача 

буде дуже корисним особисто для нього та для 

здобувачів вищої освіти [2]. 

Висновки з проведеного дослідження. Підсумовую-

чи, ми можемо зробити наступні висновки: на основі 

системного і концептуального аналізу наукової літера-

тури визначено, що якість підручника «Сільське госпо-

дарство» є на високому рівні. У розробленій структурі 

підручника ми відзначаємо системність, врахування 

чотирьох складових іноземної мови (аудіювання, гово-

ріння, читання, письмо). Завдяки найсучаснішій інфор-

мації, вміщеній у підручнику, викладач і здобувачі вищої 

освіти підвищують власний кругозір, набувають тео-

ретичних знань та практичних навичок. 
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ANALYSIS OF ENGLISH TEXTBOOK «AGRICULTURE» 

The article analyses the content of the English textbook «Agriculture» of the publishing house «Express Publishing» as an 

effective means of communication. Special attention is paid to the correspondence of the content of the textbook to its aim, 

expediency of using the mentioned textbook at practical sessions at higher education institutions. The emphasis is placed on 

the most successful texts and exercises presented in the teaching book. The article deals with the description of three parts, 

including reading, listening, and language focus, speaking and writing. The authors indicate a positive role of the 

introduction, emphasizing the objectives of the course for higher education aspirants and people working in the agricultural 

branch with an intermediate or upper-intermediate level of English. Scientific search comprises the use of the most spread 

tests: asking-answering questions, gap-filling, matching, completing, table-filling, note-taking, labeling, quiz, etc. The article 

underlines the importance of the functions of the textbook, necessity of inculcation into the educational process of such 

creative tasks for students as working out portfolios, work in groups, making notes, making up dialogues, organization of 

discussions, presentations, and role-play. The given article focuses on further development of the four skills of the English 

language –listening, speaking, reading and writing, and four competences – language, linguistic, social-cultural and strategic 

ones. 

Key words: English textbook, means of communication, content, purpose, parts, practical work, higher education 

institution, texts and exercises.  


